

节约能源(标煤)约2.6万吨、减少粉尘排放1.2万吨……

三亚预拌砂浆推广工作成绩喜人

三亚传媒融媒体记者 何荣千 卓怀如 林林

推广使用预拌砂浆,既能防治噪音,又能提高工程质量和效益。

自今年11月18日《三亚市预拌砂浆管理办法》正式出台以来,三亚积极推广商品混凝土及预拌砂浆的落实成效如何?主要做了哪些工作?近日,记者走访建设项目现场和生产企业等地,了解到预拌砂浆推广工作进展顺利,推广成效逐步显现。

●项目现场:
效率高、噪音小,预拌砂浆好处真不少

记者在澳洲城项目工地现场看到,两个380吨的成品砂浆罐矗立在一楼入口处,施工工人推着小车到砂浆罐出口,一分钟不到,小车就自动装满。需要补充砂浆时,从砂浆罐下方管道灌进去就可以完成操作。

相比于之前的现场搅拌,不仅避免了因水泥沙子质量参差不齐造成的安全风险,也消除了现场加水搅拌产生的场地脏乱、扬尘的情况。在有效降低对环境的影响的同时,实现了绿色施工。

“三亚澳洲城项目已全面使用预拌砂浆,每天使用量达到100-150吨。预拌砂浆施工效率高,方便工人运输,而

且质量也有保障。”海南省第六工程有限公司三亚澳洲城项目经理卢文说。

据悉,预拌砂浆是由水泥、砂以及所需的外加剂和掺合料等成分,按一定比例,经集中计量拌制后,通过专用设备运输、使用的拌合物,具备防治噪音和粉尘污染、提高工程质量和效益等优点。近年来深受国内各大建筑工地场所青睐。目前,三亚不少重点项目工程都选择了使用预拌砂浆。

●生产企业:
年产已达三十万吨,技术条件日趋成熟

随后,记者来到三亚盛泽建材有限公司。据介绍,该公司拥有三亚第一条年产三十万吨的预拌砂浆生产线,目前已建成两条预拌砂浆生产线,并计划于2022年7月前建成第三条。

“我们准备投入一条年产40万吨预拌砂浆生产线。建成后,公司供货能力将达到年产70万吨,可满足更多建设项目的需要。”三亚盛泽建材有限公司负责人王毅说。

●法律法规:
相关条文逐步完善,要求明确、责任清晰

三亚是全国第三批禁止现场搅拌砂浆(以下简称“禁现”)、推广应用预拌砂浆的城市之一。早在2016年3月21日,三亚市政府就已印发了《三亚市预拌砂浆管理办法》,但2017年4月1日财政部印发《财政部关于取消调整部分政府性基金有关政策的通知》文件取消新型墙体材料专项基金,所以由于原文件的有关条款不符合现行政策,有关职能机构变更名称等因素,导致“禁现”效能降低,因此重新对原《办法》进行修改,在新《办法》中,对预拌砂浆生产、经营、运输及使用等环节做出了严格规定。

根据新《办法》规定,三亚市内除了总投资在30万元以下或者建筑面积300平方米以下的小型工程,紧急抢险救灾等有特殊要求的工程,道路不畅、预拌砂浆运输车无法到达的工程等特殊状况之外,其他在本市行政区域范围内建设工程(不含农宅)需要使用砂浆的,应当使用预拌砂浆。而针对未按规定使用预拌砂浆、施工场地扬尘不达标的,也明确了主管单位和处罚办法。

●部门行动:
推广工作取得积极成效,将继续做好“禁现”工作

据统计,去年,三亚市共推广采用商品混凝土300万立方米,预拌砂浆10万吨,折合推广散装水泥110.5万吨,节约能源(标煤)约2.6万吨,减少粉尘排放1.2万吨,减少二氧化碳排放6.6万吨,减少二氧化硫排放215.8吨。

为进一步巩固已取得的成果,重点宣传禁止现场搅拌砂浆,大力推广商品混凝土及预拌砂浆等工作,2021年8月,市商务局联合市散装水泥推广办公室和市墙体材料革新办公室在乐天城广场开展节能宣传周活动。据测算,如三亚实现“禁现”目标,每年可节约砂子约6.3万吨,水泥约5.2万吨,同时,全市每年100多个工地少堆放砂子约21万吨,水泥约10.6万吨,将有效减少工地粉尘排放和降低PM2.5的浓度。

三亚市商务局副局长孙器东表示,推广的目的是为了规范预拌砂浆的生产和使用管理,推进建筑施工的现代化,提高建设工程质量,减少工地扬尘,节约资源,保护三亚生态环境。下一步将继续做好“禁现”工作,把节能环保和企业提质增效结合起来,推动三亚绿色发展,为海南自贸港生态文明建设树立新标杆,助力海南实现碳达峰、碳中和。

三亚6路15路公交线路调整

本报讯(记者 赵庆山)12月14日,三亚公交集团发布公交线路调整通告,即日起对6路、15路公交线路进行调整。

据了解,调整后6路运行线路取消擎天半岛和外贸路站点,线路走向为:万科公交首末站—强制戒毒所一技师学院—吉祥街口—一汽总站。站点设置包括:万科公交首末站、万科森林公园、落笔洞、三亚学院、高知园、三罗村、揽海山庄、强制戒毒所、乐天城、市仔村、荔枝沟水厂、荔枝沟市场、金思达广场、技师学院、第五小学、怡和豪庭、金鸡岭社区、市中级法院、天涯水业、友谊派出所、银海大酒店、碧海蓝天、四二五医院、海月广场、吉祥街口、团结街口、新风街口、水利大厦、创业大厦、新风桥、政府二办、跃进路口、一市场、市委、海上巴士码头(西)、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场、八一中学、警备区、香港百货广场、八一宾馆、网枝村、鲁迅中学、射击中心、红沙中学、红沙基督教堂、红沙加油站、响土村、榆红村、棕榈滩、红土坎村、中海油、吉阳小学、新红村路口、亚龙湾加油站、亚龙湾管委会、公主那二期、申亚山庄、石溪墅、亚泰商业中心、爱立方滨海乐园、金棕榈、海底世界、蝴蝶谷、石溪墅、申亚山庄、公主那二期、亚龙湾管委会、亚龙湾交通枢纽站。

调整后15路公交车线路走向为:火车站—香港百货广场—

红沙中学—吉阳小学—亚龙湾森林旅游区—亚龙湾交通枢纽站。站点设置包括:火车站、边检站、华庭天下、红树林酒店、凤凰水城、天涯水业、友谊派出所、银海大酒店、碧海蓝天、四二五医院、海月广场、吉祥街口、团结街口、新风街口、水利大厦、创业大厦、新风桥、政府二办、跃进路口、一市场、市委、海上巴士码头(西)、鹿岭路口、夏日百货、大东海广场、八一中学、警备区、香港百货广场、八一宾馆、网枝村、鲁迅中学、射击中心、红沙中学、红沙基督教堂、红沙加油站、响土村、榆红村、棕榈滩、红土坎村、中海油、吉阳小学、新红村路口、亚龙湾加油站、亚龙湾管委会、公主那二期、申亚山庄、石溪墅、亚泰商业中心、爱立方滨海乐园、金棕榈、海底世界、蝴蝶谷、石溪墅、申亚山庄、公主那二期、亚龙湾管委会、亚龙湾交通枢纽站。



“船”游三亚湾

12月15日,三亚湾外海,游艇游船搭载游客出海观光。进入12月份以来,三亚湾外海观光游逐渐“升温”,每天上百艘游艇游船带着游客出海,开展潜水、海钓、海上运动、婚纱摄影等活动,感受不一样的南国冬日风情。 本报记者 袁永东 摄

一言不合就开打 七名男子寻衅滋事被刑拘

本报讯(记者 刘盈盈 通讯员 陈俊锐 顾政)近日,三亚市公安局海棠分局林旺派出所侦破一起寻衅滋事案,刑事拘留7人。

据悉,12月7日凌晨0时许,海棠分局林旺派出所接到群众报警称,在海棠区某美食城海鲜店内有多名男子打架。接报后,民警孙维佳、柯雷鸣立即带队赶赴现场处置。

经查,当晚犯罪嫌疑人蔡某等5名男子在某美食城海鲜店内就餐过程中,与邻桌的周某涛、李某龙等2名男子因酒后言语不合发生口角,进而升级为肢体互殴,直至民警到达现场制止。

经讯问,蔡某双、高某、孙某然、孙某旭、许某龙、周某涛、李某龙等7人均对其寻衅滋事的犯罪事实供认不讳。目前,海棠分局已依法对该7名男子处刑事拘留,案件正在进一步办理中。



“猴哥”戏游人

上图:12月15日上午,三亚鹿回头风景区雕像下,野生猕猴正在喝捡来的饮料。

左图:12月15日上午,三亚鹿回头风景区雕像下,游客正在用手机拍摄野生猕猴。

据悉,三亚市森林植被资源丰富,在狗岭、鹿回头半岛等地零星分布着猕猴。与鹿回头岭直线距离约3公里的热岭自然保护区内,有成群的猕猴栖息。

本报记者 袁永东 摄



政务业务“刷脸”即办

三亚组团在广东自贸区南沙新区片区跟班学习日记④

为深入推进“放管服”改革,广州市南沙区政务数据局明确改革创新的目标任务和措施,为企业发展提供更多“阳光雨露”,为群众办事提供更多便利。广州市南沙区政务数据局和广州市南沙区公安分局合作推出的“全国首个身份证电子证照政务应用”,实现了“业务刷脸办”,为办事群众提供更智能、更高效、更安全可靠的服务办事体验,也进一步优化了营商环境。

通过跟班学习,我对“全国首个身份证电子证照政务应用”有了进一步的了解。通过引进公安部第一研究所“可信身份认证体系(CTID)”,以“身份认证为根,互联网可信”为原则,构建“互联网+政务+可信身份认证”体系,在南沙政务服务中心引入“微警认证”人脸识别技术,在办事窗口的“可信终端”办理一次“认证”业务,即时开通“网证”。之后再次办理业务时,

不论是通过线上网站,还是线下窗口,均无需出具身份证,只需通过“网证+刷脸”模式进行认证,就相当于有一个“AI警察”在云端,随时随地就可以帮你证明“我就是我”。

2017年12月25日,由广州市公安局南沙区分局、中国建设银行等10余家单位发起的“微警云联盟”在广州南沙成立,现场签发中国首张微信身份证“网证”。南沙区“微警认证”是“电子证照”政务应用的一项改革创新举措,从2017年开始持续应用升级,目前已经涵盖了支持中国大陆居民身份证、港澳居民来往内地通行证、华侨护照等3类证件在线认证,涵盖了商事登记、建设工程、经营管理、人才引进等类别的共871项政务服务事项应用。

办事人员仅需通过窗口部署的“认证机”或微信“网证CTID”小程序进行现场或远程在线身份认证,即可

凭认证结果在窗口快速进入业务办理流程。以往多地政务部门普遍存在身份验证监管难、业务办理耗时长、程序复杂、群众办理不方便等情况。在业务办理时,需要对前来办理业务的群众进行身份核验,主要通过出示身份证件,由业务人员人工识别、判断人证信息一致,同时需要对身份证件进行纸质复印,缺乏科学的身份核验技术以及权威的机构认证,使得业务办理及审核存在一定的风险,也增加了事后监管的难度。自从有了“微警认证”,方便多了。办事人员还可以通过“微警认证”政务应用远程代办,申请人无需亲自到场办理,也无需再外借任何身份证明原件,减少“被股东”、“被法人”的风险,有效遏制身份信息被滥用、冒用骗取商事登记的行为。截至目前,使用“微警认证”政务应用办理业务的总人数达222287人次。

我觉得南沙区深化“微警认证”政务应用改革工作有以下特点:一是支持证件更全面。除大陆居民身份证外,持港澳居民来往内地通行证、华侨护照等出入境证件的办事人员也可

通过“微警认证”服务平台办理南沙区政务服务事项;二是办事材料更简洁。通过“微警认证”政务应用办事,无需再携带身份证、港澳居民来往内地通行证、华侨护照等证件原件;三是应用范围更广泛。“微警认证”政务应用可支持企业变更、建设工程、经营管理等类别的政务服务事项;四是认证渠道更多元。“微警认证”政务应用已拓展到现场认证、远程授权、认证机、“粤商通”、“粤省事”小程序等渠道;五是远程代办更安全。通过“微警认证”政务应用进行线上刷脸认证远程授权,无法到现场办事的委托人员无需再“漂洋过海”地向外借出身份证明原件,减少“被股东”、“被法人”的风险,有效遏制身份信息被滥用、冒用骗取商事登记的行为;六是业务监管更完善。人脸识别全程依托“微警认证”服务平台,提供权威、安全、实时、准确的身份认证服务,有效降低了事中事后监管难度。

为什么南沙区可以突破层层壁垒,以更多的举措破除机制障碍和思维定势,创造出一项项改革创新成果?通过这段



时间的深入调研和学习,我深刻感受到南沙区政府充满着锐意进取、积极创新、赶超时代、勇当先锋的精神,我跟班学习的广州市南沙区政务数据局更以“务实的工作作风、强大的执行力”是非常值得我们借鉴和学习的地方。(作者系三亚市政务中心党组成员、副主任 张磊)

资讯广场

商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字); 广告咨询热线 0898-31885668
一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

减资公告

爱滑网联(海南)体育文化发展有限公司原注册资金人民币由贰佰万元整减为拾万元整,请债权人自登报之日起45天内向公司提出相应的担保请求,特此公告。

遗失声明

★熊奕居民身份证遗失,证号:429006200101065446,有效期限:2020.08.24-2030.08.24,现声明作废。

★三亚乐智贸易代理有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

★海南博纳文化传媒有限公司遗失公章、财务章、法人章、发票章各一枚,现声明作废。

三亚市环境空气质量日报

(14日16:00至15日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	O ₃ (ug/m ³)	AQI 级别
河东	19	102	二级,良
河西	20	92	一级,优
海棠湾	25	90	二级,良
鹿回头	16	92	一级,优
亚龙湾	—	—	—
创意新城	32	76	二级,良
君悦子站	20	89	一级,优
天涯区抱龙小学	15	69	一级,优
西岛小学	18	108	二级,良
城东小学	21	102	二级,良

今日空气质量预报:一级(优)